

服事（四）

福音最重要的目的，就是得著我們這個人，並且願意把最寶貴、最珍貴的獻給耶穌，來服事神自己。

一·馬可福音 14：3-9，馬利亞澆香膏

- ◆ 馬可福音十四章、馬太二十六章、和約翰福音十二章，這三個地方都在描述同一個故事，就是講到馬利亞澆香膏；這跟路加福音第七章講到一個有罪的女人，是不同的故事。從約翰福音十二章我們可以知道，這個澆香膏的是指馬利亞—就是馬大的妹妹。馬利亞澆香膏，猶大首先很不高興，接著其他的門徒也是這樣說：「何用這樣枉費呢！這香膏可以賣三十多兩銀子賙濟窮人。」他們就向那女人生氣，為什麼要把這三十多兩銀子澆在耶穌的腳上呢！太浪費了！耶穌說：「由她罷！她在我身上做的是一件美事。」然後耶穌說：「她是把香膏預先澆在我身上，為我安葬的事。」當耶穌被釘死、埋葬後，有很多婦女拿著香膏要去澆耶穌，卻都已經澆不到了。但是馬利亞趁著她的時候作了一件美事，而且這件事重要到一個地步，耶穌說：「普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的以為記念。」
- ◆ 耶穌的意思就是說：我們傳福音帶領人認識耶穌信耶穌，一定要傳到一個地步，就是使這個人也像馬利亞一樣，能夠把玉瓶打破，把香膏澆在耶穌的身上。馬利亞不是有錢人，所以這個玉瓶是她一生累積起來的積蓄。香膏是一個女孩子要出嫁的時候，才打破澆在身上的，所以是她一生最寶貴的，她就整個澆在耶穌的腳上（約翰福音第十二章），有的地方講到是澆在他的頭上。耶穌說到福音最重要的目的，就是得著我們，以致願意打破我們最寶貴、最珍貴的，否則福音還沒有作成它的目的在我們身上。
- ◆ 很多人以為，傳福音就是帶人信主，信耶穌以後就會得著祝福，禱告神就垂聽，有問題就跟主講，主耶穌就會解決你的困難。我們傳福音好像完全是為著窮人，想的只是人的需要，以人為本位。教會的聚會，重點常常也是讓人可以更快樂、更高興就好；我們很少傳講，我們整個聚會是為著要來叫耶穌的心得著滿足，就像有姐妹禱告說：「主啊！願我的愛也能夠叫你得著滿足。」這就是福音的目的。

- ◆ 我們這些有罪的人，信耶穌就是想到我的好處，耶穌要多愛我，耶穌要解決我的困難；包括我們的追求，都是為著得更多恩膏、能力，好讓我們成爲一個服事有能力的人。可是我們都不會從耶穌的心、耶穌的角度來想。主耶穌在地上都是勞苦愁煩，要解決好多人的問題，所看見的都是生病的、困苦的、長大癡瘋的，各種人的需要；但自己卻沒有一個枕頭、沒有一個窩，講的話連門徒都不了解，所說的話都招來逼迫。主耶穌在地上三十三年，整本聖經中只有這個時刻是祂享受的時刻，只有馬利亞澆香膏。她完全不是為了要從耶穌得著什麼；她就只是想到她愛耶穌，要把她最寶貴的澆在耶穌身上。
- ◆ 主耶穌只有這個時刻是得著滿足的！因爲有一個人不是要從祂身上得五餅二魚，要吃餅得飽，要行神蹟！都不是。結果祂的門徒就不高興，就覺得爲什麼這麼浪費，耶穌不需要愛的，不需要錢的，不需要香膏的，只有窮人才需要。很多時候我們當耶穌的門徒也是如此，從來不會想到耶穌有什麼需要。有一位姐妹，當她更多地追求主以後，有一天主就對她說：

「你常常會想要煮好東西給你的先生吃，想到要買什麼東西讓他驚喜、讓他快樂，但你有沒有花過一點心思想讓我快樂？」我覺得我們真的太虧欠主，我們太少用心思、動動腦筋，想要叫主得著快樂、得著一個驚喜；我們禱告也常常是：「主啊！我要這個，還有我先生（太太）的需要、我孩子的需要；哦！還有我媽媽，請你怎樣怎樣……。」我們都很少說：

「主啊！你需要什麼呢？」
- ◆ 主耶穌在這裏定下，要祂的門徒以及世世代代，傳福音時都一直要傳講這件事。這就是叫我們知道，當我們一信了主，接受神兒子爲我們捨身的血，洗淨我們的罪以後，有一件最重要的事，就是要來服事祂自己，而那個服事就是要把我們最寶貴的獻上。
- ◆ 今天我們的弟兄一開始就禱告：「主耶穌啊！求你讓我知道，我的哪噠香膏在哪裏？好讓我可以把它打破獻給你。」對！我們可以想一想，什麼是我們的哪噠香膏。
 1. 有時候很簡單，睡眠也許就是我的哪噠香膏。你是否願意清晨就早早起來，來尋求主，來親近祂？
 2. 有些人最寶貴的就是他的錢。我們有人作見證，因爲主愛的激勵，他願意把他最寶貴的，儲蓄準備要結婚用的錢，爲著主的建堂獻上。不只這樣，他還說：「主！除非你的殿建成，否則我就不結婚。」這就是他的哪噠香膏，對不對？

3. 對有些人，這也許就是他的孩子。孩子是他的心肝寶貝，可是他願意先把主擺第一位，所以孩子即使還在睡覺，聚會時間到了，他就把孩子抱上車；孩子在車上好不容易又睡著了，卻又要下車了，但他就是要先來澆奠在主的身上，先來愛主。有的媽媽第一步得勝，第二步卻失敗了，結果她就陪孩子坐在車上，因為不捨得再把他吵醒，不忍心再讓他哭一次。可是我知道有這樣的媽媽，她還是把孩子再抱起來（剛開始會哭，以後就不會了），進來聚會。當你把哪嚏香膏這樣澆在主的身上，你知道你得著的是多大的益處嗎？不但主得著滿足、你自己得著滿足，你的家也得著祝福；因著這樣她的孩子就學會隨遇而安，而且個性很隨和，不會有很深的僻性。
4. 有些人的真哪嚏香膏可能就是他的面子。他的面子特別的尊貴、特別的重要，所以他最怕的，就是耶穌要他在眾人面前起來讚美或跳舞，那就像要他的命一樣。你願不願意打破，澆在耶穌的身上？還是你總是想到窮人一 別人怎麼看我？我這個面子太重要了，我要有我的尊貴和形象啊！

每一個人最寶貴的不一樣，主都知道。

- ◆ 當我們的哪嚏香膏一打破，我們這個人就自由了！我們的捆綁就脫落了！另外一處聖經就講到：滿屋充滿了香氣。我充滿了香氣，別人也得著祝福！所以所有的服事最重要的就是來服事這位主。
- ◆ 以前我邀請人來聚會，我整個心就在所邀請的人身上，一心在留意他怎麼東張西望，詩本怎麼一直這樣翻來翻去啊！後來主光照我，不要把我的心交給他！我就在主的面前認罪，我們常常把我們的心交給我們所服事的人，而不是耶穌自己。所以我以後邀請人來，我就不管他動來動去、不專心；我就是注視耶穌，然後把他交給主：「主！他是你的，你要作工在他身上。主啊！我就是來愛你，我今天晚上最重要的事，就是要來敬拜你，要來服事你。」
- ◆ 榮教士服事的榜樣：
 1. 有一次榮教士在關渡基督書院裏面服事，領會的把詩歌領完了，就把時間交給榮教士，榮教士就在那兒繼續閉著眼睛，五分鐘、十分鐘過了，還在那兒閉著眼睛；有一位牧師他有點兒急了，覺得她是不是聽不懂國語啊？後來又十五分鐘過了，他想她是不是睡著了，然後他就著急起來；到了二十分鐘，他就想要推一推榮教士說：「該你了。」他正想要這樣做的時候，就看見臺下這裏哭那裏哭，一個個的在主面前痛哭悔改，他嚇了一跳！他說他第一次看見一個這樣子懂得跟隨聖靈的神的僕人，就是神還沒有要榮教士講話，神要她繼續等，她就不敢做什麼；因為聖靈正在運行，所以聖靈作了那樣美的工作。當有一個器皿順服祂，讓神可以掌權在這個聚會的時候，聖靈就可以作那麼深的工作在人的裏面，所以到最後榮教士只要上去講一些很

簡單的話。榮教士實在是給我看見，她真的是一個愛神勝過愛服事的人，一個服事神勝過服事人的人。

2. 有時候在聚會前，會有一些生病的老弟兄、老姐妹來跟榮教士講：「我有病，能不能請你會後爲我禱告？」榮教士說：「好！好！」聚完會以後她就坐在前面一直親近主，後來那些有病的老弟兄或老姐妹就來到前面說：「榮教士，請你爲我禱告好嗎？」榮教士說：「好，你再坐著等一下。」她說主耶穌正大大地在這裏澆灌，這時候最好我們不要做什麼，就是讓祂作工。她是一個真實懂得跟隨神的人，以致於讓聖靈可以作更深的工作在人的身上。她不怕得罪人，因爲一個生病的人常常不能待太久，可是她是一個一直在服事神的人，而不是服事殿，她知道只要跟隨神、滿足神了，神就會叫人得醫治、叫人得祝福。
 3. 榮教士剛到台灣的時候，差不多有十五年的時間，教會一直只有一、二十個人，而且裏面有好幾個都是傳道人，她只是在那裡繼續敬拜神、跟隨神。那時候是民國四十三年，台灣的教會一聽到聖靈充滿就很害怕，對開口讚美也覺得很可怕。有些人在聚會當中就起來責備她：「榮教士你老是在這裏等、等、等，要等到什麼時候？應該趕快去傳福音了！」所以奉差遣不見得很快就有果效，而且常常有很多的苦。
- ◆ 馬利亞澆香膏在主身上，雖然她願意打破玉瓶，但卻惹來人家的責備、毀謗，這是很不容易的。不但門徒責備她，我在想可能她的姐姐也會怪她：「你幹嘛啊？從那裡再賺這三十兩銀子啊？你愛主也不需要愛到這樣，煮飯給耶穌吃就好了嘛！你煮得再豐富也不需要一兩，你這樣一下子就三十多兩呢！」當一個人這樣子地巔狂愛主，常常惹來的都是別人的不諒解；當一個人癡情地愛上耶穌，常常惹來的都是人家的責備。可是她願意，所以耶穌說要把這件事記在聖經上，而且無論在那裏傳福音，都要講這件事。
 - ◆ 我們很可能覺得，主沒有差遣我做什麼，但是你可以打破你的玉瓶，把你最寶貴的真哪噠香膏澆在耶穌的身上。這是每一個人都可以有的服事，而且是最重要的服事，也是一切服事的基礎。
 - ◆ 倪柝聲說，他服事了一段時間以後，有一天回到家鄉，剛好遇到他從前的教授。那時候倪柝聲拿著拐杖，因爲他有很嚴重的病。教授就從上到下打量著他，說：「你怎麼會落到這種地步啊！當初在全班裏面，我們是最看好你的；快點回頭啦！」倪柝聲覺得教授說的對：「我確實服事主服事到這麼可憐的地步，一身的病；所有的事業、前途、身體，什麼都完了。」他正想大哭的時候，聖經裏所說的「神榮耀的靈在你的身上」忽然顯現在他的身上，他整個人變得那麼榮耀。他立即轉念，覺得我能夠服事主，服事到把我的身體都這樣澆奠在祂的身上，枉費在祂的身上，即使全身是病，都太榮耀了！
 - ◆ 弟兄姊妹，你有沒有嚐到服事神是何等榮耀的一件事？還是你常常以福音爲恥？你在家中是不是還常常以福音爲恥，以在你家人面前跪著禱告，或者閉起眼睛來謝飯爲羞恥？還是

以在你家人面前讚美主敬拜主為羞恥？我們真的需要常常把我們最害怕的去打破，把我們覺得最珍惜的，去讓它枉費在耶穌身上。

- ◆ 我們可以問一問自己，我曾經有什麼枉費在主身上嗎？其實在主身上都不叫枉費，那是人不懂所以叫枉費。所謂枉費就是太浪費了，就是這個東西不值這麼多價錢，你卻給出這麼多的價錢；不值得你付上這麼多的時間、不值得你付上這麼多的力量，這個叫浪費。可是耶穌值不值得你這樣子浪費在祂的身上、枉費在祂的身上？太值得了！而且作在祂身上的都不叫枉費。
- ◆ 馬利亞真的太聰明了，為什麼呢？你看將來到了天上，我們看見神的榮耀的時候，我們每個人都渴望把珠寶、鑽石鑽戒、房子，都獻給耶穌，把所有的愛都獻上，因為太榮耀了。可是那時候都不需要了，而且這些金銀財寶也帶不到天上去，那時候你只能嘆息著說：「為什麼離開世界以前，我擁有的這麼多，但都沒有把它澆在耶穌身上！」當時只有馬利亞她把握了最好的時機，她澆奠下去了；後來有這麼多人想要澆耶穌，卻已經沒有機會，因為隔幾天耶穌就死在十字架上了。
- ◆ 弟兄姊妹，我們不知在地上的年日有多少，不能說：「主啊！等到退休以後、等到我賺夠錢了，我再來事奉你。」我們最好把我們年輕的時光澆奠在耶穌身上；我不是說你們每個人都要當傳道人，而是你可以早上起來，把你最寶貴的時間，澆在耶穌的身上。不是一個例行公式地守晨更，而是清晨起來雖然覺得睡不夠，依然說：「主啊！我要把我的愛，我要把這段時間澆在你的身上，因為你配得。」真哪噠香膏是帶著愛獻上的，絕對不是盡義務的；那是超過你責任所要求的，你去把它獻在耶穌身上，滿屋就充滿了香氣。
- ◆ 有一位姊妹接待一個得了癌症的太太七個月，傳福音給她，而且服事她直到她被主接去，她的先生很感動，後來也就信了主，因為他看見神真實的愛，這樣在基督徒身上彰顯。以後他就很火熱地追求主，只要誰家裏有需要、或慕道、或生病，他就馬上去探訪，所以他幫助了很多人。這位弟兄能成為在教會服事這麼多人的人，是因為那一個姊妹，她把她的香膏澆奠在耶穌的身上，因著愛神所以那樣盡心地去愛人，哪噠香膏打破了，才会有滿屋子的香氣。我們服事，就是我們這個人要願意把我們最寶貴的打破，澆在耶穌的身上，就是我們願意枉費，像那個姊妹她願意這樣枉費，她就贏得了別人全家，使那位弟兄成為一個那麼樂意服事別人的人，因為他先沾到了從她身上發出來的香氣。

二·約翰福音 12:26,「若有人服事我,就當跟從我;我在那裏,服事我的人,也要在那裏。若有人服事我,我父必尊重他。」

- ◆ 服事神時,要跟隨主真的太重要了,你跟隨主就會體貼主的需要,就會適時地去服事基督,去服事主要你服事的人。新竹有一位弟兄,聚完會以後大家要一起吃飯,他很喜歡跟弟兄姊妹一起去吃飯,可是那天聚完會以後,裏面就一直有一個感動:「回宿舍、回宿舍。」他就回了宿舍。結果回宿舍一看,原來是他從小一起長大、很要好的朋友,正在當兵,忽然間來找他;這個弟兄以前常常跟他傳福音,但是他一直不願意接受主,這一次一跟他講,這個朋友就願意信主了。你要服事神,就常常需要放掉你的不方便,放掉你的享受,放掉你的快樂而去跟從神。這個也叫澆香膏在耶穌的身上,除非我們立定心意,真的願意把我的玉瓶打破,就是把我這個老自己、己的嗜好、己的喜悅、己的定規,都願意隨時打破,只有主你是我的主,否則神很難用我們的。我們是不是可以隨時被主調度?我們需要緊緊地跟耶穌連結在一起,才能夠聽見祂的聲音。
- ◆ 主說若有人服事我,我父必尊重他,我們不能硬要主把香膏抹在我身上!必須先把你的真哪嚙香膏打破了,澆在耶穌身上,你自然就有香膏了。
- ◆ 弟兄姊妹,如果你在生活裏面,沒有去服事別人,你就不太會經歷神的榮耀。不要常常只想到別人應該來關懷我、來探訪我、來愛我;我們最好常常想到:「主啊!有沒有誰你要我去探訪的?有沒有誰你要我去服事的?」還有我們當然最好不要作那種「我不去聚會,他們就會來探訪我」這種人;最好去作那種常常去服事別人的人。「若有人服事我,我父必尊重他」,但是這種服事都不是別人給你規定的。「因為我是關懷組,所以晚上都得空出來去探訪」,若帶著這樣的心態去服事,不會得祝福的。所有的服事,要像馬利亞那樣的服事,是一個澆奠愛的香膏的服事,才會被主記念;所有盡義務、盡責任的服事,只是去做而已,不是帶著一個澆奠愛在神身上的,就不大能夠得著什麼獎賞。

三·結語

- ◆ 求主幫助我們,在這地上的年日,就是要多多去盡心、盡性、盡意、盡力地愛神;祂說其次也相仿,也要盡心、盡性、盡意、盡力地去愛人如己,這是最大的誠命。所以一切服事的基礎,就是把愛的香膏澆在耶穌身上:司琴是把愛澆奠在神的身上來司琴;招待是把愛澆奠在主的身上來接待人;所以當你接待人的時候,你是帶著主的愛來接待他。每一個服事都是愛的服事,在服事的裏你就更多得著主,主的香氣會從我們身上一直發出來,所以服事,跟你得著主有太大的關係。我們不可能只是追、抓、要,要膏抹我、充滿我。你可以每次來前面跪,可是你起來以後,如果沒有常常帶著一個要服事人的心,你不會得著太多的。因為神的法則就是,當你流出去的時候,祂就更多流進來給你。

服事（四）作業

1. 耶穌說：「普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所作的以為記念。」為什麼這件事這麼寶貴？
2. 馬利亞所打破的玉瓶為什麼這麼值錢？門徒的反應如何？
3. 這篇信息藉著馬利亞澆香膏在耶穌身上，講到福音最重要的目的是什麼？
4. 你在聚會時是想到要得神的愛，要得恩膏，……還是想到要滿足神自己？
5. 想一想什麼是你的哪嚕香膏？
6. 你有沒有這樣的經歷：當我們的哪嚕香膏一打破，滿屋充滿了香氣。我充滿了香氣，別人也得著祝福？
7. 你會不會常常把你的心去交給你所服事的人，而不是耶穌自己？
8. 馬利亞澆香膏在主身上，雖然她願意打破玉瓶，但卻惹來人家的責備、毀謗。你有沒有過類似的經歷？
9. 問一問自己，你曾經有什麼枉費在主身上嗎？
10. 你要服事神，就是常常需要放掉你的不方便，放掉你的享受，放掉你的快樂而去跟從神。你是不是是一個可以隨時被主調度的人？
11. 背聖經：馬可福音 14:6-9。

